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Problema 1

Sea {Xi}i=ni=1 una m.a.s con media µ y varianza σ2. Se propone

S2 =
1

n− 1

n∑
i=1

(Xi −X)2

Como estimador de σ2

1. Pruebe que S2 es un estimador insesgado de σ2

2. Pruebe que S2 es un estimador consistente de σ2

Hint 1: Si un estimador es insesgado y su varianza tiende a 0, entonces es consistente.
Hint 2: (n− 1)S

2

σ2 ∼ χ2
n−1

Hint 3: E(χ2
n) = n, V(χ2

n) = 2n

Problema 2

Considere un modelo lineal con solo una variable explicativa (Con Xi > 0 ∀i : 1, · · · , n)

Yi = βXi + ui

Se definen los siguientes estimadores para el parámetro unidimensional β

• β̂1 =

∑n
i=1 Yi∑n
i=1Xi

• β̂2 =

∑n
i=1XiYi∑n
i=1Xi

• β̂3 =

∑n
i=1XiYi∑n
i=1X

2
i

Asumiendo que se cumplen todos los supuestos del modelo de mı́nimos cuadrados ordinarios, de-
termine la esperanza y varianza de cada uno de los estimadores propuestos y seleccione, entre los
que sean insesgados, aquel que sea más eficiente.
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Problema 3

Considere el modelo lineal en forma matricial basado en una muestra de n observaciones

Y = Xβ + ε

Donde β es un vector de k×1, E(ε) = 0 y V(ε) = Inσ
2, con σ una constante poblacional desconocida.

1. Cuál es la dimensión de Y , X y ε ?

2. Pruebe las siguientes propiedades del modelo propuesto

• X ′ε̂ = 0

• Y ′Y = Ŷ ′Ŷ + ε̂′ε̂

• ε̂′ε̂ = Y ′Y − β̂MCOX
′Y
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